



泗阳:倾力保护森林湿地 打造绿色美好家园

本报讯(记者 史少佳) 走进如今的泗阳大地,处处绿意盎然、鸟语花香,身在其中,人已入画。近年来,泗阳县践行生态优先、绿色发展理念,持续完善生态系统功能,全力做好森林资源和湿地资源管护,加快提升生态环境的“承载力”,成效显著。

在森林资源管护方面,泗阳县持续实施植树造林和树种更新,构筑起绿色生态屏障,起到了良好的生态修复效果。全面推进春季植树造林,以城区、城郊接合部、城区周边乡镇以及主要河道、道路沿线等区域为重点推进杨树更新改造,积极推广应用乡土及适生植物。

泗阳县先后出台林长制实施方案及四项制度,设立县、乡、村三级林长255人,划分11个重点生态责任区,明确11个林长助理部门。近三年,全县累计植树造林面积2.75万亩,打造省级绿美村庄

31个。截至2022年底,全县共建有1处省级湿地公园、11处湿地保护小区,林木覆盖率稳定在32.4%,自然湿地保护率提升至72.1%,两项指标均列全市第一。

聚焦产业发展,促进富民增收。泗阳县林下经济面积达19.7万亩,建有油用牡丹、薄壳山核桃产学研一体化基地,是国家林下经济示范县,全省仅2家。依托洪泽湖、京杭大运河、古黄河为主体的自然水系,借助黄河故道生态富民廊道建设契机和优势,建立以森林资源、生态观光、科普教育、历史研究为主题的森林生态旅游景区,建设黄河故道湿地公园、成子湖旅游度假区、中华牡丹园、城南植物园、槐花园等一批自然和人文景观,大力发展森林生态旅游。

聚焦示范创新,提升示范效应。积极开展国家森林城市创建,总体规划于2022年8月通过国家

林业和草原局专家组评审,同年11月经县政府批复实施,标志着该县正式进入创建实施阶段。积极探索林长制工作突破创新,出台《泗阳县生态环境损害赔偿复绿及“林长+检察长”三方联动机制实施办法》,在六塘河建立了全市首个“生态环境损害赔偿公益林”基地和生态环境损害赔偿“补植复绿”法治教育点,助力“双碳”目标加快实现。

陆续建成绿美村庄42个,八堡、杨集等5个村入选国家森林乡村。全县林木覆盖率达32.4%,城市建成区绿地率、绿化覆盖率分别达40.02%、43.81%,本地木本植物指数达0.93。围绕生态保护能力和林业产业竞争力双提升,繁育新品种苗木8.6万株,在河堤中试造林100亩。实施木材原材料基地森林认证能力建设项目,完成5万亩杨树原料林森林认证并通过

国家林业和草原局验收。

在湿地管护方面,泗阳县打造城市景观湿地,扮靓最美县城;打造湖滨浅水湿地,做优旅游景观;打造河流岸线湿地,提升生态功能;打造尾水净化湿地,强化治理成效;打造农田退水湿地,推进面源污染治理。

通过开展湿地保护和修复建设,不断增强湿地生态功能。编制《泗阳县湿地保护规划》,加快退化湿地修复力度,提升湿地生态系统质量和稳定性,累计修复湿地5.65万亩,自然湿地保护率达62.1%。建设完成泗塘河口湿地工程572.7亩、农田退水净化塘20个,有效解决了农村污水尾水出路问题,形成微缩版“生态缓冲区”。规划建设凌湖、龙窝潭2个生态安全缓冲区,实现河道“水面无漂浮废弃物、河中无阻水障碍、河岸无垃圾”的“三无”目标。



本报记者 郑明高 摄

泗阳县行政审批局

创新服务举措 赋能企业高质量发展

本报讯 近年来,泗阳县行政审批局不断创新服务举措,激发市场主体活力,赋能企业高质量发展。

整合服务环节。依托“一件事”改革,将企业设立登记、刻章备案、银行预约开户(银行开户)、税务登记、社保登记(员工参保登记)、住房公积金企业缴存登记6个环节合并为1个环节。全面推行“一网通办”“一窗通办”,线上通过江苏政务服务网宿迁旗舰店企业开办“一件事”

专区,实现相关业务并联办理;线下在泗阳县企业服务中心设立企业开办“一件事一次办”专区,为企业提供“一站式”服务。

提升服务时效。寻找差距、弥补短板,该局推出“双人审批”“现场修改”等一系列改革创新举措,进一步压缩企业开办时间。今年以来,该局已为2100余家企业提供了企业开办“一件事一次办”服务,平均压缩办理时限达62.5%,企业满意度100%,实

现企业开办半小时闭环办结。

拓展服务事项。该局在企业服务大厅设置企业开办自助服务区,建立帮办代办队伍,为企业提供业务代办、政策咨询等服务;针对未到大厅咨询、申报业务的企业,全程提供电话沟通、微信咨询等远程帮办服务;推出营业执照申领、刻章、邮寄、复印、帮办税务套餐等免费服务。同时,把营业执照、公章、政策材料和其他相关惠企宣传政策制成

精美的实体礼包,让企业更暖心。

延伸服务触角。该局深入推进政银合作,建立“农商·苏服办”政银合作“一件事”专区,实现企业就近办理营业执照,让企业享有更方便快捷的注册咨询和登记服务,为企业提供同步办理、无缝衔接的注册登记和金融服务,实现“双向赋能”,打造企业开办“就近办、多点办、一次办”政务服务新体验。

(唐高洁)

泗阳全力提升食品安全整体水平

本报讯(记者 陈军) 近年来,泗阳县按照“四个最严”要求狠抓食品安全工作,以推进省级食品安全示范城市创建为抓手,持续治理食品安全领域突出问题和矛盾,加强源头治理,全县食品安全整体形势稳中向好,治理能力和保障水平进一步提高。

今年以来,泗阳县通过推进智慧监管、实施信用监管、聚焦“一老一少”等突出问题整治,进一步提升全县食品安全整体水平。

推进智慧监管。根据统一部署安排,该县着力提升农贸市场数字

化管理水平,强化农产品质量安全智能化管理,加大婴幼儿配方乳粉追溯体系宣传推广力度,推进学生集体用餐配送单位建立HACCP或ISO22000管理体系。

实施信用监管。该县将食品领域抽检不合格信息、行政处罚信息有序归集至国家企业信用信息公示系统,依法依规将相关市场主体列入严重违法失信名单。结合食品安全风险与信用风险,科学划分食品生产企业风险等级,实施差异化监管。

聚焦“一老一少”等突出问题整治。该县严防严控校园食品安全风

险,深入推进校园食品安全守护行动,加大校园食品安全监督抽检和检查力度,加强校园食堂“阳光直采”平台建设和规范管理,同时在公办养老服务机构试点推广“阳光平台”直采食材。

持续开展农村假冒伪劣食品整治。该县重点推进农村市场食品安全综合治理能力提升行动,完善农村市场食品安全治理机制,改善农村食品流通模式,提升农村市场食品安全治理能力。

严惩重处违法犯罪行为。该县深入开展“铁拳”行动、“昆仑2023”专

项行动等,公安部门集中侦办一批涉食案件,捣毁一批制假售假窝点,惩处一批违法犯罪分子,着力解决群众身边突出食品违法犯罪问题。

深入推进“双安双创”示范引领行动。该县认真组织开展省级食品安全示范县、农产品质量安全县跟踪评价准备工作。同时,强化食品安全宣传引导,开展食品安全进基层科普联合行动。健全完善年度评价考核机制,优化食品安全考核评价机制,细化考评奖惩和失职问责措施,以高质量考核推动食品安全工作高质量发展。

泗阳康达医院

情系莘莘学子 爱心助学圆梦

本报讯 近日,泗阳康达医院慈善基金会首批助学金发放仪式在“红康印”党史馆举行。

今年5月份,泗阳康达医院在该县慈善总会设立“康达慈善基金”,首批捐赠金额为100万元。本次助学金发放对象为26名贫困学生,根据家庭困难程度,分别给予他们2000元至5000元不等的助学金,助学金总额为10万元。

泗阳康达医院党委书记、院长魏兴学介绍了该院的发展情况,以及投身慈善和社会公益事业方面所取得的成绩。

仪式上,小萌(化名)作为受捐助的学生代表发言,“今天,我们不仅得到了学业上的资助,还收获了爱心的种子。今后,我们一定会刻苦学习,用所学的知识回馈社会,回报所有关爱我们的人!”(安康达)



发展特色种植 促农增收致富

近年来,泗阳县来安街道张东社区在省委驻泗阳乡村振兴帮扶工作队的支持下,因地制宜发展农业产业项目,采取“党支部+农户”的种植模式,每年标准化、规模化种植优质辣椒等蔬菜,助力当地蔬菜产业发展提质增效,促进农民增收,赋能乡村振兴。8月25日,来安街道张东社区蔬菜种植基地,村民抢抓农时和土壤墒情种植辣椒,呈现一派忙碌的田园景象。



本报记者 郑明高 摄

泗阳:涉企案件集中执行出重拳

本报讯(记者 葛晓敏 通讯员 徐子涵) 为保障经济社会稳定,促进企业良性发展,优化营商环境建设,日前,宿迁市中级人民法院协同泗阳县人民法院开展“夏季风暴”涉企案件集中执行专项行动,此次行动邀请县人大代表、政协委员、县特约监督员全程见证,并对现场行动进行同步网络直播。

8月22日16时30分,泗阳县人法院院办公大楼前警灯闪烁,执行干警整装待发。随着一声令下,执行干警们闻令而动,迅速赶往执行现场。每到一处执行地点,干警们都行动有序,执法规范,在保证执行措施强制的同时,坚持耐心心理释法,被执行人也认识到自己的问题,主动配合法院执行工作。

此次行动前后经历两个半小时,共计出动警车9辆,执行干警39人,奔赴3个乡镇(街道),执行到位金额13万元,执结案件1件,达成和解2件,超20万人次观看了本次直播活动,取得了良好的社会效果。

自7月17日“夏季风暴”涉企案件集中执行专项行动开展以来,泗阳县人民法院围绕涉企金融纠纷、

劳动争议纠纷,以及涉中小微企业10万元以下小标的额等执行案件,连续开展集中执行行动13场。不仅激发了市场主体活力,保障了当事人合法权益,也突出了“暖企、护企、助企”导向,强化了善意文明执行理念,切实提升了司法服务水平,保障了法治化营商环境,促进了民营企业健康发展。

泗阳为链上企业送援企纾困政策

本报讯 为积极推进援企纾困政策落地,让广大参保企业及及时了解政策、享受政策,近日,泗阳县人社局在泗阳经济开发区开展“红链赋能·助企发展”惠企政策宣讲活动,向与会50余家纺织服装、食

品加工、晶硅光伏、化学纤维、高端家居产业链和部分重点企业负责人送上了失业保险惠企政策。

宣讲中,泗阳县人社局工作人员首先介绍了失业保险在保生活、防失业、促就业方面的功能作用,随

后解读了2023年失业保险稳岗返还、技能提升补贴、一次性扩岗补助、单位吸纳就业困难人员社保补贴等援企纾困政策,并宣讲了各项惠企政策的办理流程 and 申请渠道。参会企业代表还就相关政策及经办过程中

遇到的问题进行了交流讨论。

通过此次宣讲,有效提升了企业经办人员的业务水平,推动了“免申即享”“快办即享”服务工作,让失业保险政策红利更快速、更充分释放,助力企业稳经营、稳岗位。(杨芳 周晨辛)